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５．悩み・被害等に関する質問 
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学生生活に関する悩み等については、全学生では、「卒業後の進路への不安」が４８．５％（前回 ４６．６％）

と最も高く、次いで、「授業の理解度」２２．２％（前回 １８．３％）、「経済的な不安」１１．７％（前回 

１５．９％）となっている。また、一方で、「特に悩み等はない」と回答した学生の割合は、２３．９％（前

回 ２９．５％）となっている。 

最も割合の高かった「卒業後の進路への不安」について、学部生と大学院生を比較すると、学部生５０．９％

に対し、大学院生３２．１％と、大きな開きがある。また、学年別では、３年生が５４．０％と、特に高い割

合を示している。 

また、「授業の理解度」について、学部別にみると、看護学部３６．２％、工学部３３．９％、理学部２８．６％

に対し、国際商経学部１２．５％、環境人間学部１７．６％と学部間で大きな差が生じている。（大学院生

１４．３％） 

 

【Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか】 

 

 

  

Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか《複数回答可》 

① 授業の理解度  ② 卒業後の進路への不安 ③ 経済的な不安 ④ 友人関係 

⑤ 教員等との関係 ⑥ 家庭環境 ⑦ 健康面 ⑧ その他 ⑨ 特に悩み等はない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

22.2% 48.5% 11.7% 10.0% 2.8% 3.2% 8.2% 4.2% 33.9%
(18.3%) (46.6%) (15.9%) (8.2%) (4.4%) (3.8%) (10.2%) (4.1%) (29.5%)

男性 294 564 160 135 40 35 105 54 492 1,313 22.4% 43.0% 12.2% 10.3% 3.0% 2.7% 8.0% 4.1% 37.5%

女性 246 617 124 108 29 43 94 48 333 1,120 22.0% 55.1% 11.1% 9.6% 2.6% 3.8% 8.4% 4.3% 29.7%

学部生計 496 1,082 247 226 51 71 167 80 690 2,125 23.3% 50.9% 11.6% 10.6% 2.4% 3.3% 7.9% 3.8% 32.5%

国際商経学部 87 345 74 53 6 20 42 17 274 697 12.5% 49.5% 10.6% 7.6% 0.9% 2.9% 6.0% 2.4% 39.3%

社会情報科学部 34 71 10 11 3 4 7 3 38 131 26.0% 54.2% 7.6% 8.4% 2.3% 3.1% 5.3% 2.3% 29.0%

工学部 163 213 53 57 20 15 34 26 158 481 33.9% 44.3% 11.0% 11.9% 4.2% 3.1% 7.1% 5.4% 32.8%

理学部 76 148 54 40 9 12 37 11 71 266 28.6% 55.6% 20.3% 15.0% 3.4% 4.5% 13.9% 4.1% 26.7%

環境人間学部 60 206 36 43 8 12 27 16 89 340 17.6% 60.6% 10.6% 12.6% 2.4% 3.5% 7.9% 4.7% 26.2%

看護学部 76 99 20 22 5 8 20 7 60 210 36.2% 47.1% 9.5% 10.5% 2.4% 3.8% 9.5% 3.3% 28.6%

学部２年生 276 416 93 160 27 27 58 38 272 1,077 25.6% 38.6% 8.6% 14.9% 2.5% 2.5% 5.4% 3.5% 25.3%

　　　３年生 177 423 93 49 16 27 60 35 208 784 22.6% 54.0% 11.9% 6.3% 2.0% 3.4% 7.7% 4.5% 26.5%

　　　４年生以上 43 243 61 17 8 17 49 7 210 572 7.5% 42.5% 10.7% 3.0% 1.4% 3.0% 8.6% 1.2% 36.7%

大学院生 44 99 37 17 18 7 32 22 135 308 14.3% 32.1% 12.0% 5.5% 5.8% 2.3% 10.4% 7.1% 43.8%

※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

825 2,433

回答
者数

全学生 540 1,181 284 243 69 78 199 102
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【Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか】 
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学生生活に関する悩みを誰に相談するかについては、全学生では、「友人」が３５．８％（前回 ３４．４％）

と最も高く、「家族」２７．５％（前回 ２７．５％）が続いている。また、一方で、「相談に行ったことがな

い」と回答した学生の割合は、４７．６％（前回 ４１．６％）となっている。 

男女別にみると、「友人」と回答した学生の割合が、男性３０．３％に対し、女性４２．３％、「家族」と

回答した学生の割合が、男性２１．８％に対し、女性３４．１％と、それぞれ差が生じている。 

また、学部別では「教員」と回答した学生の割合が、看護学部１２．４％、社会情報科学部１２．２％、

大学院生１５．３％、「保健室」と回答した学生の割合が、看護学部６．７となっており、他と比べ高い割

合となっている。 

 

【Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか】 

 

 

  

Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか《複数回答可》 

① 教員 ② 職員 ③ 保健室 ④ 友人 ⑤ 家族 ⑥ その他 ⑦ 相談に行ったことがない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

7.1% 2.3% 3.7% 35.8% 27.5% 2.6% 47.6%
(7.9%) (3.2%) (5.4%) (34.4%) (27.5%) (3.1%) (41.6%)

男性 91 34 44 398 286 28 704 1,313 6.9% 2.6% 3.4% 30.3% 21.8% 2.1% 53.6%

女性 82 21 46 474 382 35 454 1,120 7.3% 1.9% 4.1% 42.3% 34.1% 3.1% 40.5%

学部生計 126 47 75 762 597 46 1,018 2,125 5.9% 2.2% 3.5% 35.9% 28.1% 2.2% 47.9%

国際商経学部 40 20 15 240 177 15 359 697 5.7% 2.9% 2.2% 34.4% 25.4% 2.2% 51.5%

社会情報科学部 16 3 4 31 25 1 71 131 12.2% 2.3% 3.1% 23.7% 19.1% 0.8% 54.2%

工学部 25 12 16 150 128 13 238 481 5.2% 2.5% 3.3% 31.2% 26.6% 2.7% 49.5%

理学部 9 5 11 101 85 4 124 266 3.4% 1.9% 4.1% 38.0% 32.0% 1.5% 46.6%

環境人間学部 10 6 15 144 114 5 143 340 2.9% 1.8% 4.4% 42.4% 33.5% 1.5% 42.1%

看護学部 26 1 14 96 68 8 83 210 12.4% 0.5% 6.7% 45.7% 32.4% 3.8% 39.5%

学部２年生 32 12 15 266 223 17 478 1,077 3.0% 1.1% 1.4% 24.7% 20.7% 1.6% 44.4%

　　　３年生 48 14 33 287 214 16 340 784 6.1% 1.8% 4.2% 36.6% 27.3% 2.0% 43.4%

　　　４年生以上 46 21 27 209 160 13 200 572 8.0% 3.7% 4.7% 36.5% 28.0% 2.3% 35.0%

大学院生 47 8 15 110 71 17 140 308 15.3% 2.6% 4.9% 35.7% 23.1% 5.5% 45.5%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 173 55 90 872 668 63 1,158 2,433
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【Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか】 
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ネットや訪問販売等の被害を受けた経験については、全学生の９３．１％（前回 ８３．６％）が「被害を

受けたことがない」と回答しているが、何らかの被害を受けた経験のある学生も、僅かながら存在している。 

 

【Q26 ネットや訪問販売等の被害を受けたことがありますか】 

 

 
 

  

Q26 ネットや訪問販売等の被害を受けたことがありますか《複数回答可》 

① 携帯電話・ネット利用による被害（ネット通販等含む）  ② 訪問販売・マルチ商法 

③ カルト的宗教団体等からの勧誘 ④ その他 ⑤ 被害を受けたことがない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤

2.8% 1.7% 1.1% 2.3% 93.1%
(2.2%) (1.3%) (3.1%) (1.4%) (83.6%)

男性 50 31 19 37 1,191 1,313 3.8% 2.4% 1.4% 2.8% 90.7%
女性 19 10 8 20 1,073 1,120 1.7% 0.9% 0.7% 1.8% 95.8%

学部生計 60 34 23 47 1,985 2,125 2.8% 1.6% 1.1% 2.2% 93.4%
国際商経学部 24 16 4 21 642 697 3.4% 2.3% 0.6% 3.0% 92.1%
社会情報科学部 5 3 2 4 118 131 3.8% 2.3% 1.5% 3.1% 90.1%
工学部 18 5 11 8 442 481 3.7% 1.0% 2.3% 1.7% 91.9%
理学部 4 3 2 5 257 266 1.5% 1.1% 0.8% 1.9% 96.6%
環境人間学部 6 4 3 6 323 340 1.8% 1.2% 0.9% 1.8% 95.0%
看護学部 3 3 1 3 203 210 1.4% 1.4% 0.5% 1.4% 96.7%
学部２年生 22 10 5 14 844 1,077 2.0% 0.9% 0.5% 1.3% 78.4%
　　　３年生 23 13 11 17 687 784 2.9% 1.7% 1.4% 2.2% 87.6%
　　　４年生以上 15 11 7 16 454 572 2.6% 1.9% 1.2% 2.8% 79.4%

大学院生 9 7 4 10 279 308 2.9% 2.3% 1.3% 3.2% 90.6%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

回答
者数

全学生 69 41 27 57 2,264 2,433
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ハラスメントがどのようなものか知っているかについては、全学生で、「詳しく理解している」「ある程

度理解している」（①＋②）と回答した学生の割合は、８６．２％（前回 ８２．７％）となっているが、一

方で、学内のハラスメント相談窓口を「知っている」と回答した学生の割合については、４０．２％（前回 

３６．８％）に止まっている。 

なお、学部別にみると、ハラスメントがどのようなものか知っているかについて、「詳しく理解している」

「ある程度理解している」と回答した学生の割合には大きな差はないが、学内のハラスメント相談窓口を「知

っている」と回答した学生の割合については、最も高い看護学部の８３．０％と、最も低い環境人間学部の２

６．６％で、極端に大きな差が生じている（大学院生５７．１％）。 

 
【Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
【Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか】 

   
  

Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか 

① 詳しく理解している ② ある程度理解している 

③ 聞いたことはあるが詳しくは知らない ④ 知らない 

Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか 

① 知っている ② 知らない 

回答数 割合
① ② ③ ④ 計 ① ② ③ ④ ①+②

12.2% 73.9% 9.9% 3.9% 86.2%
(12.5%) (70.3%) (13.3%) (4.0%) (82.7%)

男性 168 871 111 57 1,207 13.9% 72.2% 9.2% 4.7% 86.1%
女性 112 819 115 33 1,079 10.4% 75.9% 10.7% 3.1% 86.3%

学部生計 213 1,499 206 78 1,996 10.7% 75.1% 10.3% 3.9% 85.8%
国際商経学部 71 471 66 30 638 11.1% 73.8% 10.3% 4.7% 85.0%
社会情報科学部 25 89 6 3 123 20.3% 72.4% 4.9% 2.4% 92.7%
工学部 42 342 45 18 447 9.4% 76.5% 10.1% 4.0% 85.9%
理学部 29 184 27 13 253 11.5% 72.7% 10.7% 5.1% 84.2%
環境人間学部 25 257 41 11 334 7.5% 76.9% 12.3% 3.3% 84.4%
看護学部 21 156 21 3 201 10.4% 77.6% 10.4% 1.5% 88.1%
学部２年生 67 635 93 36 831 8.1% 76.4% 11.2% 4.3% 84.5%
　　　３年生 86 521 67 30 704 12.2% 74.0% 9.5% 4.3% 86.2%
　　　４年生以上 60 343 46 12 461 13.0% 74.4% 10.0% 2.6% 87.4%

大学院生 67 191 20 12 290 23.1% 65.9% 6.9% 4.1% 89.0%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

2,286全学生 280 1,690 226 90

回答数 割合

① ② 計 ① ②

40.2% 59.8%
(36.8%) (63.2%)

男性 463 736 1,199 38.6% 61.4%
女性 451 624 1,075 42.0% 58.0%

学部生計 750 1,237 1,987 37.7% 62.3%
国際商経学部 182 454 636 28.6% 71.4%
社会情報科学部 36 86 122 29.5% 70.5%
工学部 147 296 443 33.2% 66.8%
理学部 130 122 252 51.6% 48.4%
環境人間学部 89 245 334 26.6% 73.4%
看護学部 166 34 200 83.0% 17.0%
学部２年生 316 515 831 38.0% 62.0%
　　　３年生 225 474 699 32.2% 67.8%
　　　４年生以上 209 248 457 45.7% 54.3%

大学院生 164 123 287 57.1% 42.9%
※ （　　　）内は、前回調査（R01）結果

全学生 914 1,360 2,274
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【Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか】 
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12.2%

13.0%

23.1%

73.9%

72.2%

75.9%

75.1%

73.8%

72.4%

76.5%

72.7%

76.9%

77.6%

76.4%

74.0%

74.4%

65.9%

9.9%

9.2%

10.7%

10.3%

10.3%

4.9%

10.1%

10.7%

12.3%

10.4%

11.2%

9.5%

10.0%

6.9%

3.9%

4.7%

3.1%

3.9%

4.7%

2.4%

4.0%

5.1%

3.3%

1.5%

4.3%

4.3%

2.6%

4.1%

全学生

男性

女性

学部生計

国際商経学部

社会情報科学部

工学部

理学部

環境人間学部

看護学部

学部２年生

３年生

４年生以上

大学院生

① ② ③ ④

40.2%

38.6%

42.0%

37.7%

28.6%

29.5%

33.2%

51.6%

26.6%

83.0%

38.0%

32.2%

45.7%

57.1%

59.8%

61.4%

58.0%

62.3%

71.4%

70.5%

66.8%

48.4%

73.4%

17.0%

62.0%

67.8%

54.3%

42.9%

全学生

男性

女性

学部生計

国際商経学部

社会情報科学部

工学部

理学部

環境人間学部

看護学部

学部２年生

３年生

４年生以上

大学院生

① ②


